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Finanční svět zachvátila další „zlatá horečka“
infokuryr.cz/n/2022/12/31/financni-svet-zachvatila-dalsi-zlata-horecka

Světové centrální banky skupují zlato rekordním tempem

za posledních 50 let. Naposledy byly takové objemy nákupů

zlata pozorovány v roce 1967 – během krize důvěry v dolar

a následného rozpadu bretton-woodského systému s

upuštěním od formálního navázání americké měny na

zlato.

Je to velmi symbolické – vždyť nyní je zde podobná krize důvěry v

dolarový systém, sankční války a zmrazení ruských aktiv. Lídry v

nákupu zlata jsou Čína a Rusko, přidalo se k nim i Turecko,

Uzbekistán a Katar. Tempo nákupů se navíc zrychluje – ve třetím

čtvrtletí 2022 centrální banky odkoupily 400 tun zlata a za pouhý

prosinec – 673 tun.

Čínský nákup zlata se shodoval s návštěvou Si Ťin-pchinga na

Blízkém východě, po které se začaly objevovat obrysy nového

finančního systému jako konkurenta eurodolaru. Analytik „Credit
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Suisse“ a bývalý představitel Fedu Zoltan Pozsar jej dokonce nazývá

„petrojüan“.

Je přesvědčen, že tento nový systém bude založen na

zemích „G7 Východu“ – to jsou BRICS + Saúdská Arábie,

Turecko a Egypt. Čína postupně přeorientovává své

hlavní obchodní partnery a ty, kteří si berou půjčky z

Pekingu, na úplný obchod v jüanech.

V budoucnu by jüan mohl fungovat jako digitální měna a zároveň být

konvertibilní na zlato, neboť zlaté rezervy Číny nadále rychle

rostou. Toto je práce do budoucna – v budoucnosti to může vést k

tomu, že trh obchodování s uhlovodíky v jüanech objemově předčí

dolar, čímž se „petrojüan“ stane realitou.

V každém případě, na pozadí geopolitického napětí budou mnohé

země nadále aktivně nakupovat zlato na rozdíl od dolarů nebo

amerických státních dluhopisů – jako ultimativní instrument proti

sankcím. V důsledku roztříštěnosti finančního systému se svět může

postupně vrátit k osvědčenému prostředku výměny, kterým bylo po

tisíciletí zlato.
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